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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Η πρωτιά της Ελλάδας στην ανεργία των νέων εντός της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην πρόσφατη δημοσίευση περί Ανεργίας των Νέων της ευρωπαϊκής στατιστικής 

υπηρεσίας Eurostat, η Ελλάδα καταλαμβάνει τη θλιβερή πρωτιά εντός της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με αρκετή απόσταση να ακολουθούν η Ισπανία με 28,9%, η 

Ιταλία με 23,8% και η Σουηδία με 22,2%. Συγκεκριμένα στο 38,6% αναρριχήθηκε η 

ανεργία των νέων [κάτω των 25 ετών] στην Ελλάδα κατά τον Απρίλιο του τρέχοντος 

έτους σημειώνοντας αύξηση πάνω από 10 ποσοστιαίες μονάδες σε σύγκριση με τον 

Μάρτιο που κυμάνθηκε στο 26%. Σε κάθε περίπτωση το πρόβλημα της ανεργίας των 

νέων παραμένει δυσεπίλυτο. Άλλωστε, είναι χαοτική η διαφορά σε σχέση με την 

υπόλοιπη Ευρώπη καθώς ο μέσος όρος της ανεργίας σε αυτήν την κατηγορία πολιτών, 

εντός Ευρωπαϊκής Ένωσης και ευρωζώνης, κυμάνθηκε αντίστοιχα τον Απρίλιο του 

2022 στο 13,9% και τον Μάρτιο στο 14%. Σε σύγκριση με την υπόλοιπη Ευρώπη η 

χώρα μας συνεχίζει να καταγράφει υπερδιπλάσια ποσοστά.  

Είναι προφανές ότι με βάση τα στοιχεία της Eurostat εγείρονται σημαντικά ερωτήματα 

αναφορικά με ένα μείζον πρόβλημα που πλήττει αυτή την κοινωνική ομάδα. Η 

ανεργία, η έλλειψη ευκαιριών, οι χαμηλές αποδοχές, το αβέβαιο επαγγελματικό και 

ασφαλιστικό μέλλον λειτουργούν ως ανασταλτικοί παράγοντες στην εκκίνηση και 

εξέλιξη του επαγγελματικού Βίου τους με ανεξίτηλο αποτύπωμα καθ’όλη τη διάρκεια 

της επαγγελματικής σταδιοδρομίας τους. 

Παράλληλα, εξαιτίας της ανεργίας των νέων μειώνονται η ζήτηση προϊόντων και οι 

αποταμιεύσεις, η εθνική οικονομία χάνει την προστιθέμενη αξία που μπορεί να 

προσδώσει στο ΑΕΠ η εργασία του πιο παραγωγικού κεφαλαίου της κοινωνίας και τα 

συστήματα κοινωνικής ασφάλισης σταματούν να λαμβάνουν εισφορές κοινωνικής 

ασφάλισης. Επιπροσθέτως, και ως απόρροια της όξυνσης του ποσοστού της ανεργίας, 

τα κράτη υποχρεώνονται να αυξάνουν τις δαπάνες τους σε υπηρεσίες αποκατάστασης 

και καταστολής για την αντιμετώπιση της αύξησης της εγκληματικότητας και του 

εθισμού στις ναρκωτικές ουσίες, στον τζόγο και στο αλκοόλ. Πρόκειται για ένα 

σύνθετο πρόβλημα που εντείνεται αφενός από τις δομικές αλλαγές στις παγκόσμιες 

αγορές εργασίας που έχει προκαλέσει η τεχνολογική επανάσταση των μέσων 

παραγωγής ∙ αφετέρου από τη διεθνοποίηση της οικονομίας στο παραγωγικό μοντέλο, 

στις χρηματοπιστωτικές δομές και στις αγορές αγαθών και υπηρεσιών όλων των 

χωρών του κόσμου. Κοντολογίς, η φτωχοποίηση αυτού του πληθυσμιακού συνόλου, ο 

αυξανόμενος κοινωνικός αποκλεισμός, η απομάκρυνση από την αγορά εργασίας και η 
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περιθωριοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού προκαλούν ρήγμα στην κοινωνική 

συνοχή και αποτελούν τροχοπέδη για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων και τη 

θλιβερή πρωτιά που κατέχει η χώρα μας στις σχετικές ευρωπαϊκές στατιστικές 

μετρήσεις ; 

- Προτίθεστε να εκκινήσετε έναν ανοιχτό διάλογο με τους Κοινωνικούς Εταίρους, τα 

Πολιτικά Κόμματα και Συλλογικότητες των Νέων ώστε μέσα από τη διαδικασία 

δημοσίου διαλόγου να διερευνηθούν και να προκύψουν ορθολογικά μέτρα 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί το οξύ, διαρθρωτικό αυτό πρόβλημα της ελληνικής 

κοινωνίας;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




